

川籍农民工临终前捐出器官

5名重病患者当日接受捐赠

本报济南4月22日讯(记者 刘爽) 22日下午,一名两岁的小男孩成功接受了眼角膜移植手术,很快他将可以重见光明。为他提供角膜的是一名56岁的川籍农民工。22日,病逝后的他将两枚眼角膜、两个肾脏和一个肝脏捐出,共使5人受益。据了解,这是我省第二

例人体器官捐献。捐献者是一名56岁的四川籍男子。今年4月1日,他在北京一建筑工地打工时突发脑出血,被工友送至当地医院手术治疗,但是效果不佳。4月11日,已在济南成家的女儿将他接到济南继续治疗。住院期间捐献者病情

仍不乐观。在得知父亲生还几率不大的前提下,他的女儿通过医院联系了山东省红十字会,在父亲未反对的前提下签署了《中国人体器官捐献登记表》。

4月22日,捐献者病情恶化,医护人员对其全力施救,但捐献者终因心脏功能衰竭,经抢救无效于22日上午9点20分被宣布死亡。

在省红十字会工作人员见证下,医院成功获取两个肾脏、一个肝脏,两枚眼角膜。

当日下午,捐献者所捐献的器官和眼角膜全部用于5名等待移植的重病患者。“其中接受眼角膜移植的是一个两岁的小男孩。及时得到这枚眼角膜,他就能

重见光明,这对他身后的一个甚至好几个家庭来讲,都意义重大。”省红十字会秘书长玄兴华介绍。

截至记者发稿时,已有两名眼角膜受捐者和一名肾脏受捐者成功接受移植手术。另有一例肝脏移植手术正在进行中,一名肾脏受捐者正从外地赶来济南接

受移植手术,预计当日也将接受移植手术。

据了解,这是我省去年10月25日启动人体器官捐献工作至今,进行的第二例人体器官捐献。

今年2月21日,五莲农妇冯某病逝后捐献肾脏、肝脏和眼角膜,成为我省器官捐献第一人。

查获仿真枪

4月22日,菏泽市公安局牡丹分局治安大队民警对菏泽城区小商品城的3家儿童玩具店进行了突击检查,当场查获仿六四式手枪22支,仿真猎枪18支,弩弓23具,弩镖600余枚,依法予以收缴。

黄体军 景佳
吕兆如 摄影报道



青岛拟建5功能区 “领跑”蓝色经济

本报青岛4月22日讯(记者 王笑) 22日,记者从青岛市政府新闻发布会上获悉,青岛市划定五大功能区,重点发展海洋相关产业。

据青岛市发改委副主任、蓝色经济办公室主任任振刚介绍,目前划定的五大功能区包括董家口港口及临港工业区、胶州湾西海岸经济区、高新区胶州湾北部园区、胶州湾东海岸现代服务业区、即墨鳌山海洋科技创新及产业发展示范区。

任振刚说,未来五年内,青岛将围绕蓝色经济区的开发与建设,启动大型项目300余项,预计需资金6000亿元。

韩籍男子持毒 威海落网

本报威海4月22日讯(记者 陶相银 通讯员 李森) 22日,记者从威海市公安局获悉,一韩国男子日前因非法持有冰毒和大麻粉被刑事拘留。

4月4日23时许,一醉酒女子报警称,男友宋某吸毒并可能贩毒。民警随即将宋某抓获,从其卧室内查获冰毒五包(含袋共重50.04克),大麻粉一小包(含袋重约0.54克)。

经审讯,宋某为韩国釜山人,于今年2月用14部手机换了五包冰毒和一小包大麻。

目前,宋某因涉嫌非法持有毒品罪被刑事拘留。

核辐射不是“洪水猛兽”

专家做客省科技馆释疑“核恐惧”

本报济南4月22日讯(记者 李钢) “核辐射其实无处不在,它并不是洪水猛兽。”22日,本报联合省科技馆、省科协宣部举行的“核辐射与公共健康”专题公益座谈会,邀请了三位专家为民众的“核恐惧”释疑。

放射线应用很广

“对核辐射的担忧是没有必要的。”省农科院原子能农业应用研究所研究员王守经开门见山地指出,

核辐射其实不可怕,现在放射性物质产生的各种射线应用越来越广。

省立医院核医学专业吕宽副主任医师则说,像X射线等各类射线在医学检查、肿瘤治疗等方面也发挥着重要作用。“核辐射其实无处不在,并不是洪水猛兽。”

我国牛奶可放心喝

“电视上说日本的牛奶都检测出核污染,我们现在还能喝牛奶、吃海产品吗?”来自经九路小

学一位四年级的学生问。

“放心好了,现在咱们国家的牛奶是不会有这种核污染的。”省轻工业学院食品安全专业博士赵林说,我国相关部门有严密的监测措施,再说从日本扩散到我国的放射性物质极其微量,不足以造成危害。

防护服不是万能的

“如果我们面临核辐射,买社会上宣传的防护服管用吗?”省实验中学的一位学生问道。

吕宽介绍说,防护服主要有三类:一类用于屏蔽电磁辐射,如孕妇防辐射服,但不能防电离辐射;一类是射线防护服,像医生穿的铅衣,但不能有效屏蔽高能射线;最后一类是放射性污染防护服,也不能起到外照射防护作用。

吕宽说,防辐射最关键的是要尽量减少身处放射性环境中的时间,尽量远离放射性污染源。如果这两项做不到,就得尽量屏蔽核辐射。“呆在屋子里,关好门窗,换气系统等,可以有效屏蔽大部分核辐射。”

走遍齐鲁 山东省30县区汽车巡展

活动时间: 2011年4月—7月 主办: 齐鲁晚报·生活日报

承办单位: 齐鲁晚报·生活日报、《今日泰山》、《今日济南》、《今日青岛》、《今日烟台》、《今日威海》、《今日日照》、《今日德州》、《今日聊城》、《今日菏泽》、《今日临沂》、《今日枣庄》、《今日东营》、《今日滨州》、《今日烟台》、《今日威海》、《今日日照》、《今日德州》、《今日聊城》、《今日菏泽》、《今日临沂》、《今日枣庄》、《今日东营》、《今日滨州》

【青州巡展】 时间: 4月23日、24日 地点: 青州街王明城广场 【肥城巡展】 时间: 4月23日、24日 地点: 冠地公园广场(王河公园广场)

